

PRECIOS DE SUSCRIPCION
 MADRID..... 1,00 pta. al mes.
 PROVINCIAS. 4,50 pts. trimestre,
PAGO ANTICIPADO
FRANQUEO CONCERTADO

EL DEBATE

MADRID. Año VI. Núm. 1.822. Domingo 5 de Noviembre de 1916

TRES EDICIONES DIARIAS

Red. y Admón.: MARQUES DE CUBAS, 3.—Apar. 466.—Tel. 365.

HUYENDO DEL PARLAMENTO

MANEJOS DE ROMANONES

Ya anunciamos que, con ocasión del debate pendiente acerca del presupuesto extraordinario, se hablaría en el Congreso de nuestra amadísima y salvadora neutralidad; y, en efecto, ese tema se abordó ayer, no sólo en la Cámara popular, sino en el Senado.

En éste—lo anunciamos también—había de interpellar al Gobierno sobre un delicado asunto uno de nuestros políticos más antiguos, D. Pio Gullón. Junplía de esa manera un encargo del conde de Romanones, que de la neutralidad hace ahora materia preferente de sus veleidosas mudanzas—habilidades, según sus adeptos. Pero un hombre que, al llegar al ocazo de la vida, siente, dentro de sí, el frío de los años que apaga el ardor de las vanidades y de las ambiciones, no puede trocarse en juguete de los que aun contemplan ante sí, agradable y sin término visible, el camino de la vida...

Y por eso el Sr. Gullón no se ajustó en su discurso a los planes maquiavélicos del presidente del Consejo. Lo cierto es que el conde de Romanones, con sinceridad más que dudosa, con disfraz nada disimulado, se adelantó al Sr. Gullón para declarar que el Gobierno no acepta, por ahora, ninguna intemperancia sobre la neutralidad... aunque le sería imposible dejar de contestar a la pregunta que el ex ministro de Estado hiciera en ese sentido. ¡Farsa, tristísima farsa!

El Sr. Gullón afirmó que su interpellación se encaminaba a conseguir que la neutralidad no fuera, como es, cosa acéfalá, inorgánica e inerte; á que la neutralidad estuviese dirigida por el Gobierno, y á que no se la modificara sino por acuerdo de las Cortes con el Rey.

Para sintetizar y abreviar estas necesarias referencias, recordamos lo que en el Congreso se dijo. El Sr. Rodés—con palabras serenas, patrióticas, mesuradas y precisas, que emocionaron á la Cámara—expuso su parecer de que no es posible hablar de reorganización del Ejército sin definir antes nuestra política exterior; urge, pues, debatir este punto. Luego el Sr. Lerroux, y después D. Melquiades Alvarez, insistieron y abundaron en el mismo tema, aunque con distinto lenguaje: imprudente y antipatriótico, el del caudillo revolucionario; poco discreto, el del político monárquico-republicano.

Y vamos á lo que importa: las declaraciones del jefe del Gobierno. Lo mismo en el Senado que en el Congreso, el conde de Romanones rehusó to-

da discusión sobre la neutralidad. El la estima intangible—bien!—«indiscutible». ¿Indiscutible? Ciertamente, será mal patriota quien intente hacerla desaparecer, y aun ponerla en tela de juicio. Pero deliberar sobre lo necesario para mantenerla, robustecerla, darle eficacia, aprovechar sus ventajas... ¡eso es patriótico, aun cuando sólo fuera para disipar las sombras sobre ella proyectadas por la malicia ó la pasión!

En una y otra Cámara alegó el conde otro argumento, y á más de débil, suscitador de temores y recelos. El Gobierno no quiere, no puede discutir este tema hasta haber legalizado la situación económica; no tiene, hasta entonces, libertad de acción. ¿Por qué? Eso no lo dijo el presidente del Consejo...

Explicamos la alarma que esas palabras nos producen. Desde «Neutralidades que matan», hasta la fecha, el conde de Romanones ha sido un constante peligro para la neutralidad. Desde ayer lo es en más alto grado. Tememos—después de meditar serenamente—que el conde quiera abordar la cuestión de la neutralidad cuando esté legalizada la situación económica, porque entonces podrá dar el cerrojazo, y, con las Cortes cerradas, á espaldas de ellas, tendrá la «libertad de acción» de que ayer hablaba; por eso no contestó ni con una sílaba á las palabras con que el Sr. Gullón le requería á prometer que en nada modificaría nuestra neutralidad sin el correspondiente acuerdo de las Cortes!

Después de oír al presidente del Consejo—nos decía ayer un respetable senador liberal—temo que esté España «aún más comprometida de lo que yo temo». ¿Patriótico temor, que nosotros compartimos! ¿Cómo hemos de presenciar, con tranquilidad por todo extremo absurda, que en asunto que afecta á la honra y á la vida de España produgiera un gobernante travieso sus embellecidos, sus juegos de presidistidación, su incesante prometer y no cumplir, sus perennes y peligrosos equívocos? ¿Cómo podemos tolerar que en sus manos... ¡nuestras es lo mejor que podemos decir—estén, en los angustiosos momentos actuales, el presente y el porvenir de España?

El conde de Romanones busca encrucijadas, fuera del Parlamento, donde maniobrar sin cuidados. ¡Atañémosle en su camino! Debe inase del Gobierno. ¡Es un peligro para España!

LOS COMUNICADOS GERMANOS

LA CENSURA FRANCESA

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO
 NAUEN 4 (0,30 m.)
 «El Radical» del 22 de Octubre informa que el presidente de la Liga de los derechos del hombre, Ferdinand Buisson, dirigió una carta al presidente de ministros, M. Briand, en la que le incita á permitir la reproducción de los partes oficiales enemigos en los periódicos franceses, lo que había ya solicitado varias veces «El Radical».

Añadió que la censura se había vuelto más mesurada con los partes enemigos; pero que, sin embargo, no se podía publicarlos extensamente, sino solamente enfriarlos de gallos. Finalmente, pregunta el periódico por qué se tiene tanta desconfianza con los franceses, mientras que en Alemania está permitido reproducir todos los comunicados enemigos.

En segunda plana:

Gráfico de la guerra submarina

En tercera plana:

FRUSLERIAS

«EL TENORIO»

por Carlos Luis DE CUENCA

DE MI CARTERA

¡QUIEREME!

«ACUARELAS HEROICAS»

por CURRO VARGAS

La Prensa inglesa ataca las declaraciones ministeriales

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO

NAUEN 4 (0,30 m.)

Las últimas declaraciones de los ministros ingleses sobre la orientación de las relaciones internacionales en el Derecho internacional son atacadas vivamente en Inglaterra. La Prensa hace resaltar que acuerdos internacionales, tales como la Conferencia de La Haya, sólo son perjudiciales para Inglaterra, puesto que la posición de Inglaterra se basa en el hecho descarnado de su imperio.

LAS MUNICIONES EN ALEMANIA

UN DECRETO DE GUERRA

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO
 PARIS (Torre Eiffel) 4 (3,30 t.)
 En Alemania se ha publicado un decreto de Guerra que tendrá por objeto reclutar ó distribuir á los obreros de las fábricas de guerra y procurarse las materias primeras necesarias para la fabricación de armas y de municiones.

Se trata de un nuevo esfuerzo de Alemania con objeto de intensificar su producción de material de guerra. Es fácil ver la relación que existe entre este nuevo esfuerzo y las medidas tomadas recientemente en Bélgica y en Polonia sobre el trabajo forzado. Se espera que pronto se hará un nuevo censo en las regiones ocupadas para ver la mano de obra disponible, que será requisitada y repartida según el nuevo decreto de Guerra para las necesidades de la industria.

Juicios ingleses sobre el torpedeamiento del «Oldambt»

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO

POLDHU 4 (2 t.)

El corresponsal en Londres del «Telegraph», de Amsterdam, dice que el reciente apresamiento del vapor holandés «Oldambt», y el «raid» reciente que los barcos alemanes han hecho por el canal, han tenido por objeto ayudar á la propaganda alemana en Holanda. Otra lección para Holanda, que no cesa de proteger á los neutrales.

El nombre del vapor holandés apresado significa correo antiguo. Los barcos ingleses quieren reformar esto garantizando la libertad de los mares, «cosa que no hace Alemania».

Comentarios sobre la Nota alemana á Noruega

SERVICIO TELEGRÁFICO

LYON 4 (11 m.)

El «Diario de Ginebra» escribe: «Alemania envía á Noruega un «ultimátum», menos grave en sus consecuencias que el del 2 de Agosto de 1914 á Bélgica; pero igualmente ilegal. Estos procedimientos son una amenaza para todos los pequeños Estados de Europa.»

POSICION RUMANA OCUPADA

LOS ITALIANOS TOMAN LAS ALTURAS DE VOLKMIJAK

UN SUBMARINO ALEMAN HA SALIDO DE KIEL

FRANCIA.—Al Norte del Somme, los alemanes han realizado un violento ataque, hasta penetrar en las líneas enemigas. En la región de Vaux los franceses han hecho algunos progresos, avanzando al Nordeste y al Este del fuerte. (Parte oficial de París.) Los ataques franceses al Noroeste de Coma celette, y en la zona de Guedecourt-Les Boeufs, han fracasado. (Parte alemán.)

RUSIA.—Prosigue con gran violencia la lucha de artillería, principalmente en la región del Czerna. (Comunicado francés.)

ITALIA.—En el valle de Trevignolo, los italianos se han apoderado de una posición fortificada y de las alturas de Volkmiyak y de las cotas 125 y 126, en el frente de Frigido. Sus tropas han llegado á la cota 291, avanzando hasta 200 metros de las primeras casas de Castagnavizza. (Radiograma de Coltano.)

RUMANIA.—Una posición rumana, al Suroeste de Predeal, ha caído en poder del enemigo. Los rumanos ocuparon la altura de Bosca. En la orilla izquierda del Narajowka los alemanes han ensanchado sus éxitos. Se ha reanudado la lucha de artillería en la parte Norte del frente oriental de Siebenburgen. (Noticias de Koenigsusterhausen.)

MAR Y AIRE.—Los campamentos al Norte de Monastir han sido bombardeados.

LA SITUACION MILITAR

Variaciones sobre el mismo tema. Quedamos en que los rusos habían sufrido una derrota en Witney... No fué en ese punto, dice Le Temps, sino en Bitoleje. No hay tal, añade un telegrama de París: en Viteneje. La verdad en su lugar, gritan de Viena: fué en Niteniez. Todos están en un error, cuentan de San Petersburgo; en Vitoriez nos derrotaron á los rusos... Y yo, de toda esa zarabanda de letras, y des-



pués de hacer oposiciones á una congestión cerebral, he sacado en consecuencia que no fué ni en Witney, ni en Bitoleje, ni en Viteneje, ni en Niteniez, ni en Vitoriez donde los moscovitas han aprendido, á su costa, que continúa cerrado el camino á Kowel, sino en Witoniz (véase el croquis), y fundiendo las noticias rusas, alemanas y austriacas se sabe, en resumen, que

Bukovina, región del monte Capul (Carpatos), los moscovitas también tuvieron que retroceder ante sus enemigos, aunque, al fin, lograron reaccionar, y esto es todo lo que se sabe de lo que ocurre desde el golfo de Riga á Rumania.

Y ahora cabe preguntarse por qué aquella avalancha arrolladora que des-



de el 4 de Junio apenas si ha pasado día sin que choque con el muro austro-alemán, en el que consiguió producir inflexiones más ó menos marcadas, ha perdido ya su acometividad... ¿Por falta de hombres? Acaso; pero convencidos, como estamos todos, de que Rusia es un vivero de seres humanos, es posible que más se deba á escasez de municiones. Todos los cálculos que, por lo visto, han hecho los diversos ejércitos acerca del consumo de proyectiles, según lei hace días en un periódico francés (y claro es, por tanto, que se refería á los ejércitos de los aliados) han pecado por defecto una y otra vez, que las diversas ofensivas se han caracterizado por el incremento, cada día mayor, del fuego de la

Báltico no habrán podido salir. ¿Por dónde han llegado á las proximidades del puerto de Katherine?... ¿Por el estrecho de Bering y Norte de Siberia, haciendo el recorrido inverso de Nor-

diendo uso de sus propias fuerzas, sin contar con el apoyo de los que se llaman neutrales; y concretando así el problema, daremos la razón á lord Kitchener cuando decía que la guerra div-



deniskield, que fué del cabo Norte (Noruega) al Océano Pacífico por el Océano Glacial? Mucho lo dudo. ¿Han seguido (aunque en sentido contrario) el itinerario que llevaron los rusos cuando su guerra con los japoneses?... Porque por escollido ó por el aire no aparecen las escuadras. Y si por el estrecho de Bering han entrado, pueden los rusos mandar enhorramado los libros que les hablen de la expedición de los Argonautas. Las hazas estupidas estaban, por lo visto, reservadas á los hombres del siglo XX...

Hablemos de Rumania, donde, si hemos de creer al crítico militar ruso coronel Chumsky, la paralización de operaciones que se observa se debe no sólo al mal tiempo, sino á que Falkenhayn no dispone todavía de la artillería pesada que espera recibir. Así será; pero ello es que los austroalemanes dicen que siguen avanzando al Sudeste del paso de la Torre-Roja y Sudoeste de Predeal (no indican puntos), y los rumanos, á su vez, sin concretar por dónde marchan, aseguran que continúan persiguiendo á sus enemigos al Oeste del valle de Jini. Resulta, pues, que á tiempo que los soldados de los Imperios centrales avanzan hacia el Sur, sus enemigos se encaminan hacia el Norte. Rigodon.

Y para dar un tirón á los austroalemanes, que, por lo visto, no están dispuestos á soltar su presa de Rumania, los italianos, que deben haber concentrado todas las tropas que no pueden utilizar en los Alpes, frente á la meseta del Carso (boquete en el que es posible operar en esta época del año), han atacado de nuevo, llegando á la línea que en el croquis marcamos. Véase la posición que ocupaban á fines de Agosto y la que actualmente tienen, y si ciertamente han avanzado, la escala dice que el avance no se parece á los de Mackensen en la Dobruja. Y para que se vea que, aun distando Trieste unos 19 kilómetros del monte de cota de 323 metros, que han tomado los italianos, aun están éstos muy lejos de uno de sus objetivos, recordare que del primer salto retrocedieron los austroalemanes desde la frontera al Isonzo, y que cerca de año y medio han tardado sus enemigos en salvar la distancia que separa á este río del Oeste de Kostanjewica, adonde han llegado; distancia que, como se ve en el gráfico, es de unos 15 kilómetros. No es mayor la velocidad de los ingleses en Macedonia, al Oriente del Struma. Dije hace tiempo que era difícil que rebasaran, por ahora, la línea Demirhisar-Seres, donde comienzan, están en la llanura. Tomaron Barakli-Dzuma, y ahora cuentan que se han apoderado de Altitzes, según unos; Alitzis, según otros, y Alipsa, digo yo, según un magnífico plano que á la vista tengo. Y como al Sur de Monastir no ha ocurrido nada digno de mención (radiograma de Benin), que se preparen los griegos que siguen á Venizelos á echar una mano á los aliados, porque bien se observa que una cosa es pensar en la reconquista de Serbia, y otra, llevarla á cabo; pero, como al que no se consuela es porque no quiere, italianos, ingleses y serbios mirarán á Francia, y al ver que los franceses aun no han pasado del pueblo de Vaux (han llegado á los límites del mismo), dirán á cero que la lentitud de los avances es la característica de los aliados... ¿Hasta cuándo va á durar esta pesadilla? Y los submarinos responden: hasta pronto; hasta pronto, que nosotros nos vamos á encargar de que cada cual combata ha-

ciendo uso de sus propias fuerzas, sin contar con el apoyo de los que se llaman neutrales; y concretando así el problema, daremos la razón á lord Kitchener cuando decía que la guerra div-



deniskield, que fué del cabo Norte (Noruega) al Océano Pacífico por el Océano Glacial? Mucho lo dudo. ¿Han seguido (aunque en sentido contrario) el itinerario que llevaron los rusos cuando su guerra con los japoneses?... Porque por escollido ó por el aire no aparecen las escuadras. Y si por el estrecho de Bering han entrado, pueden los rusos mandar enhorramado los libros que les hablen de la expedición de los Argonautas. Las hazas estupidas estaban, por lo visto, reservadas á los hombres del siglo XX...

ARMANDO GUERRA

(Se prohíbe la reproducción de esta crónica.)

NOTA.—A MIS LECTORES

De re bellica (Cosas de la guerra). Se vende en el kiosco que EL DEBATE tiene establecido en la calle de Alcalá. A provincias la remite el autor, certificada, por 3,40. Dirigirse á su casa, Cadarso, 12.

El Reichstag se ha ocupado del trato á los prisioneros de guerra

NAUEN 4 (0,30 m.)

En el Reichstag se ha discutido la cuestión del trato á los prisioneros de guerra. El disertante, príncipe de Schoenach, católico, nacional-liberal, dijo:

«Con profundo pesar y gran indignación tomamos nota en la Comisión de lo mucho que tienen que sufrir nuestros prisioneros. Esto se refiere especialmente á Rusia, donde se han comprobado numerosos casos del trato más duro; pero también á los campos ingleses de prisioneros, de donde se han recibido numerosas quejas.»

Respecto al trabajo en que son ocupados los prisioneros alemanes puede decirse que es sencillamente indigno.

Con un frío de 40° bajo cero, y bajo un sol abrasador, se exigen esfuerzos increíbles de los desgraciados, unidos en muchos casos con malos tratos.

La alimentación en muchos puntos es sumamente escasa y deficiente, así como verdaderamente mal combatida.

La Comisión confía en la buena disposición de ánimo é imparcialidad de la Santa Sede, de cuyas altas cualidades se han recibido ya tantas pruebas en esta horrible guerra, cada vez que se apeló á los sentimientos humanitarios.

El diputado católico Szaiberger dió las gracias á la población suiza por el cordial recibimiento dispensado á los soldados alemanes heridos, añadiendo:

«Sin exageración alguna podemos nosotros, los alemanes, decir que estaríamos satisfechos si nuestros compatriotas prisioneros fueran tratados en los países enemigos como se hace entre nosotros con los prisioneros enemigos.»

El representante de la fracción social-demócrata afirmó:

«El Gobierno francés no puso en práctica realmente lo convenido respecto á la liberación de los rehenes de Alsacia, por lo que nuestro Gobierno obró correctamente.»

El diputado Drueckhoff, del partido progresista popular, añadió:

«Sabemos de casos de malos tratos de prisioneros alemanes en Francia. Lo que más nos sublevó fué el traslado de nuestros compatriotas al Norte de África y á las zonas tropicales.»

No puede ser suficientemente reconocido que mediante continuas negociaciones haya sido abolido lo peor.

Pero aun son peores las condiciones en Rusia.

Especialmente allí es donde falta totalmente una alimentación suficiente.

Según relatos recibidos de campamentos de prisioneros á lo largo del ferrocarril de Murman, en un almacén en donde había espacio para 50 personas: fueron alojadas 150 á 200, teniendo que realizar trabajos penosos, que ocasionaron la muerte en muchos casos.

También se exteriorizó que Alemania estaría dispuesta á suprimir los campamentos de internados civiles ingleses, si Inglaterra accediese en debida forma á la propuesta alemana de cambiar dichos prisioneros.

El nuevo empréstito francés

LYON 4 (11 m.)

Estados Unidos.—Empréstito francés.—Telegrafian de Nueva York que la suscripción al empréstito francés se ha cerrado con un total aproximado de 41 millones de francos.

LEYENDO PERIODICOS

Los fracasos rumanos

Los sucesos de la Dobruja, la evacuación de la Transilvania por los rumanos y la asistencia que encuentran la opinión. Parecen en Masovia...

La política italiana

M. Tittoni, embajador de Italia en Francia desde hace seis años, ha tenido que abandonar su puesto por motivos de salud...

La emigración en Francia

Federico Masson, de la Academia Francesa, publica un artículo, titulado «Revoluciones», del cual entresacamos los siguientes párrafos...

La formación y la progresión de ciertas familias; no son tan beneficiadas de la raza, pues es el factor principal, más bien el índice de la prosperidad...

Pobres mariposas!

En España, el día de los difuntos, la buela, vieja ya para acudir a los Oficios de la iglesia, cierra las ventanas de la habitación...

El problema de la paz

Pierre Renaudel, comentando el artículo de Gabriel Hanataux «Problema de la paz», publicado recientemente en la «Revue des Deux Mondes», dice:

Botín de guerra en Verdun

La cifra total de prisioneros válidos hechos por las fuerzas francesas en el frente de Verdun desde el 24 de Octubre alcanza actualmente a 6.001...

Las costas de Noruega

«M. Nils Vogt, conocido periodista noruego, hermano del ministro de Noruega en Londres, ha publicado, según comunican desde Copenhague al «Daily Mail», un interesante artículo, que trata de las relaciones de su país con Alemania...

Bajas inglesas

Table with 3 columns: MESES, Oficiales, Tropas. Rows for July, August, September, October, and Totales.

SOLEMNES FIESTAS

Los antiguos alumnos del Colegio de San José, de Valladolid. El día 26 del mes actual se inaugurará en Valladolid la Asociación de antiguos alumnos del Colegio de San José...

EL FORASTERO CANDIDO

Procedente del pacífico pueblo de Irigoien (Navarra) llegó a esta villa y corte Juan Santamaría Eguilló, comenzando acto seguido a recorrer sus calles, admirando las importantes obras de trinchera que en ellas se efectúan...

La misteriosa desaparición

Por la Dirección general de Seguridad se venían practicando gestiones, encaminadas a dilucidar la misteriosa desaparición de Ciferino Valero Gutiérrez...

EL SANTO DE DON CARLOS

SU ALTEZA RECIBE MUCHAS FELICITACIONES

EL REY RECIBE AL CARDENAL PRIMADO EN AUDIENCIA PRIVADA

Después de haber cumplimentado el Mariscal por el Cardenal Arzobispo de Toledo, monseñor Guisasaola, por el Obispo de Sión, señor Carlson, y por el gobernador civil de Barcelona, Sr. Suárez Indán...

Oposiciones y concursos

Correos. Tercer Tribunal: El segundo y último llamamiento de opositores para actuar ante este Tribunal dará principio el día 20 del actual...

Carrera diplomática

Relación de los señores que han sido declarados aptos para presentarse a las oposiciones de ingreso a la carrera diplomática: Don José Ricardo Gómez Azebo...

"EL TENORIO"

Como hace que sé yo cuántos años que costumbre es que el primero de este mes, Fiesta de todos los Santos, nos acordemos de las ánimas del Purgatorio...

CALENDARIO DEPORTIVO

CARRERAS DE CABALLOS FOOT-BALL

A las dos y media de esta tarde tendrá lugar el quinto día de carreras de la presente estación. Dará principio con el «Premio Pagnotto»...

FALLECIMIENTOS

En esta corte ha fallecido el presidente del Consejo de Obras públicas, D. José Villanueva y Campos, y la señorita Isabel Páris, hija del periodista y ex gobernador civil D. Ramón...

VIAJES

Se ha trasladado: De San Sebastián a París, los marqueses de la Calzada, y de Becerra a Fox, D. José de Bando y García de Montes...

Foot-ball

A las tres tendrá lugar, en el campo del Athletic (calle de O'Donnell), un partido de campeonato interregional entre el Club propietario del campo y el Madrid F. C.

FRUSLERIAS

"EL TENORIO" Como hace que sé yo cuántos años que costumbre es que el primero de este mes, Fiesta de todos los Santos, nos acordemos de las ánimas del Purgatorio...

QUIÉREME!

ACUARELAS HEROICAS

Fueron felices, candorosamente felices, en aquel su rincón de la costa bretona. Idiote campesino, arrullo de dos almas sin complejidades, rudemente ingenuas, «todo amar y a todo sentir»...

SOCIEDAD | SUCEOS

Entre marido y mujer

El matrimonio Elías Meneses y Julia Rodríguez que viven en una taberna de la calle de Segovia, es una pareja que se llevan todo lo peor que pueden...

En el teatro

Agapito Miguel Cardiel pensó solazarse escuchando los versos del «Don Juan Tenorio», y fuése al circo de Price...

La salud pública en Madrid

Según «El Siglo Médico» no hay variación notable en el estado sanitario de Madrid durante la última semana. El tiempo sigue templado, con calajes frecuentes y al guna mayor humedad en la atmósfera...

Prensa Católica

En el kiosco de la calle de Buenos Aires, de Bilbao, se vende Prensa Católica.

EL DIA EN EL AYUNTAMIENTO

SESION ORDINARIA

LA JUNTA DE ASOCIADOS Y EL EMPRESTO MUNICIPAL

Ayer, por la mañana, se reunió el Concejo madrileño en sesión ordinaria, bajo la presidencia del alcalde, señor duque de Almodóvar del Valle.

ORDEN DEL DIA

El Sr. Antrón presidió y defendió ampliamente una enmienda a un dictamen de la Comisión de Policía urbana, que proponía el anuncio de concurso para el suministro y montaje de todas las instalaciones mecánicas precisas para el nuevo Matadero...

Consejo Superior de Protección a la Infancia y Represión de la de la Mendicidad

Como estaba anunciado, el señor ministro de la Gobernación presidió la última sesión de este Consejo. Tratáse en ella del importantísimo problema de la mendicidad pública.

Terminó el ministro pidiendo al Consejo que formulara sus observaciones, para la mejor redacción de los reglamentos de aplicación de esta futura ley.

El Sr. García Melina explicó su actuación en la discusión Junta, y pidió la modificación del juego, como único medio de allegar los recursos necesarios.

El doctor Tolosa Latour, secretario general, saludó al ministro, y abogó por la asistencia al necesitado por medio del trabajo, ya que está demostrado, por la experiencia, que la mendicidad profesional aumenta en proporción a los Asilos que se construyen.

Señaló la íntima conexión entre la protección a la infancia y la represión de la mendicidad, pidiendo recursos para resolver prácticamente el problema.

El Sr. Sangro solicitó que se tuviera en cuenta en la ley de Asistencia pública los estudios del Consejo, y consideró conveniente la aprobación del proyecto del Sr. La Cierba.

Los Sres. Lozano y Soldevilla hicieron algunos indicaciones, y el vicepresidente, doctor Pulido, dió las gracias al señor ministro con nombre del Consejo, por su asistencia al acto.

El Sr. Maura impugró el dictamen y manifestó que se habían derrochado varios miles de pesetas.

Cerca de la cinco de la tarde reunió el alcalde a los vocales asociados de la Junta municipal para explicarles la causa de la operación económica aprobada por el Ayuntamiento para la unificación de las deudas.

LA NEUTRALIDAD EN EL PARLAMENTO

RECHAZANDO REQUERIMIENTOS DE LOS SEÑORES GULLON, RODES, LERROUX Y ALVAREZ, EL CONDE DE ROMANONES NEGÓ A DELIBERAR SOBRE ELLA

LOS PROYECTOS DE ALBA, CUESTION DE GABINETE.—EL SEÑOR URZÁIZ LLAMA PREVARICADOR AL GOBIERNO.—FORMIDABLE ESCANDALO

Tales y tantas cosas ocurrieron en la sesión de ayer, que, por fuerza, hemos de prescindir en este lugar de muchas de ellas. La más importante...

Y vamos al alboroto de la temporada... que fué mayúsculo. El Sr. Urzáiz, recordando una alusión del señor Álvarez...

No hubo incoherencias ni denuestos, en el primer instante, sino sordos y unánimes rumores, expresivos de la emoción hondísima que esas palabras produjeron...

En una de sus repetidas rectificaciones afirmó un hecho concreto de infracción de la ley, de prevaricación, según el Sr. Urzáiz...

«Prevaricación» —ó prevaricación, dice la Academia Española— es el crimen del fiscal, abogado ó procurador que faltó a la fidelidad de su parte...

«Era éste el caso? Debí decirlo el Sr. Urzáiz. ¿No había malicia ni conocimiento de la infracción legal? Pues debió omitir la palabra «prevaricación»...

lectores información suficiente. Sólo diremos aquí que presentamos un espectáculo vergonzoso. Los Catones de la mayoría parecían epilépticos...

CONGRESO

SESION DEL DIA 4 DE NOVIEMBRE

Se abre la sesión a las tres y cinco. En el banco azul, los ministros de la Gobernación y Hacienda...

El Sr. IBÁÑEZ RIZO pide al Gobierno tenga en cuenta las conclusiones votadas por los naranjeros en la Asamblea de Alcaira...

El Sr. RUANO dice que al Ayuntamiento de El Astillero se ha señalado un tipo contributivo mayor que el que paga la Central...

El Sr. RÓMEO continúa su intersección sobre la cuestión del papel, y dice que, aunque aplaude a los Sres. Moya y Luca...

El Sr. URZÁIZ defiende que el único medio posible para que la Prensa tenga vida próspera es la moneda de siete céntimos...

El Estado—dice—, ascendiendo 48 millones de estas monedas, ganará 24.

Se entra en el orden de día, y el Congreso pasa á reunirse en Secciones.

EL PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO

Se reanuda la sesión á las seis menos diez, y el Sr. Ródés hace uso de la palabra.

en uno de sus discursos, refiriéndose á la labor que tenía realizada el ministro de la Guerra...

EL SR. ALBA Explicaciones Dice que el Sr. Ródés, representante de una minoría...

LERROUX En pro del Gobierno y en contra de la neutralidad Dice que el Sr. Urzáiz, al introducir el proyecto...

Alba y el Gobierno Afirma además que el programa del señor Alba es del Gobierno y, mejor, del partido liberal en absoluto...

Alba y el Gobierno Afirma además que el programa del señor Alba es del Gobierno y, mejor, del partido liberal en absoluto...

El Sr. URZÁIZ: Yo dije aquí lo que dije en la Cámara, y si no pudiera decirlo aquí, no debería haberlo dicho allí...

El Sr. URZÁIZ: Yo dije aquí lo que dije en la Cámara, y si no pudiera decirlo aquí, no debería haberlo dicho allí...

El Sr. URZÁIZ: Yo dije aquí lo que dije en la Cámara, y si no pudiera decirlo aquí, no debería haberlo dicho allí...

El Sr. URZÁIZ: Yo dije aquí lo que dije en la Cámara, y si no pudiera decirlo aquí, no debería haberlo dicho allí...

El Sr. URZÁIZ: Yo dije aquí lo que dije en la Cámara, y si no pudiera decirlo aquí, no debería haberlo dicho allí...

El Sr. URZÁIZ: Yo dije aquí lo que dije en la Cámara, y si no pudiera decirlo aquí, no debería haberlo dicho allí...

que había un solo, teniendo en cuenta que los gastos de reconstrucción nacional son tan ordinarios como los otros...

EL SR. ALBA Explicaciones Dice que el Sr. Ródés, representante de una minoría...

LERROUX En pro del Gobierno y en contra de la neutralidad Dice que el Sr. Urzáiz, al introducir el proyecto...

Alba y el Gobierno Afirma además que el programa del señor Alba es del Gobierno y, mejor, del partido liberal en absoluto...

Alba y el Gobierno Afirma además que el programa del señor Alba es del Gobierno y, mejor, del partido liberal en absoluto...

El Sr. URZÁIZ: Yo dije aquí lo que dije en la Cámara, y si no pudiera decirlo aquí, no debería haberlo dicho allí...

El Sr. URZÁIZ: Yo dije aquí lo que dije en la Cámara, y si no pudiera decirlo aquí, no debería haberlo dicho allí...

El Sr. URZÁIZ: Yo dije aquí lo que dije en la Cámara, y si no pudiera decirlo aquí, no debería haberlo dicho allí...

El Sr. URZÁIZ: Yo dije aquí lo que dije en la Cámara, y si no pudiera decirlo aquí, no debería haberlo dicho allí...

El Sr. URZÁIZ: Yo dije aquí lo que dije en la Cámara, y si no pudiera decirlo aquí, no debería haberlo dicho allí...

no demuestre que aplica la ley sobre exportación de los minerales de cobre, no tengo más que decir.

EL SR. URZÁIZ pregunta: ¿Se puede decir que los Gobiernos infringen la ley? (Varias voces: ¡Sí, sí!)...

EL SR. VILLANUEVA invita al Sr. Urzáiz á retirar las palabras objeto de discusión.

EL SR. URZÁIZ dice que no. EL SR. VILLANUEVA: ¿Pues las retirará? (Se arma un barullo imposible de describir.)

EL SR. VILLANUEVA: Se da por terminado el incidente. Y se levanta la sesión, en medio de una gran algarabía, á las diez menos cuarto.

SENADO

SESION DEL DIA 4 DE NOVIEMBRE

A las cuatro menos diez minutos abre la sesión el señor marqués de Alhucemas.

El Sr. URZÁIZ pregunta: ¿Se puede decir que los Gobiernos infringen la ley? (Varias voces: ¡Sí, sí!)...

EL SR. VILLANUEVA invita al Sr. Urzáiz á retirar las palabras objeto de discusión.

EL SR. URZÁIZ dice que no. EL SR. VILLANUEVA: ¿Pues las retirará? (Se arma un barullo imposible de describir.)

EL SR. VILLANUEVA: Se da por terminado el incidente. Y se levanta la sesión, en medio de una gran algarabía, á las diez menos cuarto.

EL SR. URZÁIZ pregunta: ¿Se puede decir que los Gobiernos infringen la ley? (Varias voces: ¡Sí, sí!)...

EL SR. VILLANUEVA invita al Sr. Urzáiz á retirar las palabras objeto de discusión.

EL SR. URZÁIZ dice que no. EL SR. VILLANUEVA: ¿Pues las retirará? (Se arma un barullo imposible de describir.)

EL SR. VILLANUEVA: Se da por terminado el incidente. Y se levanta la sesión, en medio de una gran algarabía, á las diez menos cuarto.

EL SR. URZÁIZ pregunta: ¿Se puede decir que los Gobiernos infringen la ley? (Varias voces: ¡Sí, sí!)...

EL SR. VILLANUEVA invita al Sr. Urzáiz á retirar las palabras objeto de discusión.

EL SR. URZÁIZ dice que no. EL SR. VILLANUEVA: ¿Pues las retirará? (Se arma un barullo imposible de describir.)

EL SR. VILLANUEVA: Se da por terminado el incidente. Y se levanta la sesión, en medio de una gran algarabía, á las diez menos cuarto.

dicta del Gobierno nada que no se ajusta á este criterio.

EL SR. GULLON: Sin duda, por deficiencias mías, el señor presidente no me ha entendido, y no ha interpretado en su verdadero sentido mis palabras.

EL SR. URZÁIZ pregunta: ¿Se puede decir que los Gobiernos infringen la ley? (Varias voces: ¡Sí, sí!)...

EL SR. VILLANUEVA invita al Sr. Urzáiz á retirar las palabras objeto de discusión.

EL SR. URZÁIZ dice que no. EL SR. VILLANUEVA: ¿Pues las retirará? (Se arma un barullo imposible de describir.)

EL SR. VILLANUEVA: Se da por terminado el incidente. Y se levanta la sesión, en medio de una gran algarabía, á las diez menos cuarto.

EL SR. URZÁIZ pregunta: ¿Se puede decir que los Gobiernos infringen la ley? (Varias voces: ¡Sí, sí!)...

EL SR. VILLANUEVA invita al Sr. Urzáiz á retirar las palabras objeto de discusión.

EL SR. URZÁIZ dice que no. EL SR. VILLANUEVA: ¿Pues las retirará? (Se arma un barullo imposible de describir.)

EL SR. VILLANUEVA: Se da por terminado el incidente. Y se levanta la sesión, en medio de una gran algarabía, á las diez menos cuarto.

EL SR. URZÁIZ pregunta: ¿Se puede decir que los Gobiernos infringen la ley? (Varias voces: ¡Sí, sí!)...

EL SR. VILLANUEVA invita al Sr. Urzáiz á retirar las palabras objeto de discusión.

EL SR. URZÁIZ dice que no. EL SR. VILLANUEVA: ¿Pues las retirará? (Se arma un barullo imposible de describir.)

EL SR. VILLANUEVA: Se da por terminado el incidente. Y se levanta la sesión, en medio de una gran algarabía, á las diez menos cuarto.

EL SR. URZÁIZ pregunta: ¿Se puede decir que los Gobiernos infringen la ley? (Varias voces: ¡Sí, sí!)...

EL SR. VILLANUEVA invita al Sr. Urzáiz á retirar las palabras objeto de discusión.

EL SR. URZÁIZ dice que no. EL SR. VILLANUEVA: ¿Pues las retirará? (Se arma un barullo imposible de describir.)

EL SR. VILLANUEVA: Se da por terminado el incidente. Y se levanta la sesión, en medio de una gran algarabía, á las diez menos cuarto.

EL SR. URZÁIZ pregunta: ¿Se puede decir que los Gobiernos infringen la ley? (Varias voces: ¡Sí, sí!)...

EL SR. VILLANUEVA invita al Sr. Urzáiz á retirar las palabras objeto de discusión.

EL SR. URZÁIZ dice que no. EL SR. VILLANUEVA: ¿Pues las retirará? (Se arma un barullo imposible de describir.)

MINISTERIOS

DIMISION IRREVOCABLE DEL DIRECTOR DE COMERCIO

EL GOBIERNO, PREOCUPADO POR LA FALTA DE VAGONES

ROMANONES SUFRE UN INTERROGATORIO

EN LA PRESIDENCIA
Puede decirse que la información de los periodistas...

DE HACIENDA
El ministro no acudió al medio día, a su despacho...

El jefe del Gobierno contestó:
No he hablado con él. Es cierto que tiene presentada su dimisión...

También estuvieron en el Ministerio una Comisión de barineros...

El señor marqués de Cortina manifestó hoy al medio día...

El Sr. Alba, acaso dijimos.
Claro, el Sr. Alba, como ministro de Hacienda...

El ministro de Gracia y Justicia ha firmado los correspondientes Reales decretos...

Destinos a África.
Se dispone que se considere cumplido al plazo de mínima permanencia...

El Sr. Ortega Morejón ha escrito al Sr. Ruiz Jiménez...

En el mes actual asocian al empleo inmediato los siguientes jefes y oficiales:

SECCION DE RELIGIOSAS

SANTORAL Y CULTOS

DIA 5.—Domingo XXI después de Pentecostés.
Santos Zacarías e Isabel, padres de San Juan Bautista...

Parroquia de Santa María (Cuarenta Horas).
Continúa la Novena a Nuestra Señora de la Almudena...

Parroquia de San Ildefonso.
Misa de Comunión para el Apostolado de la Oración...

Parroquia de San Juan.
Misa de Comunión para los Esclavos de Nuestro Padre Jesús...

Parroquia de San Andrés.
Misa de Comunión para los Esclavos de Nuestro Padre Jesús...

Parroquia de San Sebastián.
Misa de Comunión para los Esclavos de Nuestro Padre Jesús...

Parroquia de San Andrés.
Misa de Comunión para los Esclavos de Nuestro Padre Jesús...

Parroquia de San Andrés.
Misa de Comunión para los Esclavos de Nuestro Padre Jesús...

FABRICA DE TEJIDOS DE SEDA Y ORNAMENTOS

JUSTO BURILLO Y COMPANIA
Calles de Luis Vivez, 5, entresuelo, y Paz, 10
Talleres exclusivos de bordados en oro, sedas y figura de Iglesia...

SACERDOTES:
La Fábrica de Trajes Talares de Alfonso López y Compañía...

VELAS DE CERA CHOCOLATES
QUINTIN RUIZ DE GAONA VITORIA

Sastre modisto.
VICENTE TENA
Imágenes, altares y toda clase de carpintería religiosa...

DELEGADOS DE PUBLICIDAD
CAMAS DORADAS
UNICA FABRICA que merece este nombre.

EL DEBATE
TRES EDICIONES DIARIAS
TARIFA DE PUBLICIDAD

La mejor de todas las lámparas es la EGMAR
A. E. G. THOMSON HOUSTON IBERICA S.A.

J. DOMINGUEZ
AGENCIA DE PUBLICIDAD
Emilio Colomina

La Pastoral del Primado
Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior a 30 palabras...

ALQUILERES
ALQUILASE piso amueblado
ALQUILO tienda grande

COMPRO cajas registradoras
OFRECERSE sacerdote profesor

¡EUREKA! Gran surtido en calzados Walk-Over y Queen-Quality

MAQUINA DE ESCRIBIR SMITH PREMIER: única que nunca fué superada